

敬爱的金正恩同志与俄联邦总统普京同志举行会谈

朝鲜劳动党总书记、朝鲜民主主义人民共和国国务委员长**金正恩**同志6月19日与俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·弗拉基米罗维奇·普京同志举行会谈。

敬爱的**金正恩**同志在锦绣山迎宾馆以两国国旗为背景与普京总统合影留念，进行会谈。

参加会谈的朝方人员有：朝鲜民主主义人民共和国内阁总理金德训，朝鲜民主主义人民共和国外务相崔善姬，朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长、党中央委员会书记朴正天，朝鲜劳动党中央委员会国际部长金成男，朝俄政府间贸易经济和科技合作委员会朝方委员长、对外经济相尹正浩，外务省副相任天一。

参加会谈的俄方人员有：俄罗斯联邦外交部长谢尔盖·拉夫罗夫，政府第一副总理丹尼斯·曼图罗夫，政府副总理亚历山大·诺瓦克，负责对外政策总统助理尤里·乌沙科夫，国防部长安德烈·别洛乌索夫，自然资源与生态部长兼俄朝政府间贸易经济和科技合作委员会俄方委员长亚历山大·科兹洛夫和其他随行人员以及俄罗斯驻朝鲜特命全权大使亚历山大·马采戈拉。

会谈中，**金正恩**同志代表朝鲜民主主义人民共和国政府和朝鲜人民，向心怀友谊之情对我国进行国事访问的俄罗斯联邦总统普京同志表示热烈欢迎。

金正恩同志说，今天在平壤的大街上沸腾的欢迎热浪如实地反映两国关系进入新全面发展期的现状，普京同志的此访将成为发展朝俄睦邻友好关系、进一步筑牢两国人民的友情和民意基础、维护世界和平稳定的有意义的战略举措。

金正恩同志高度评价俄罗斯联邦在粉碎帝国主义霸权政策，维护世界战略稳定与平衡，建设和平的多级世界中担负着重要使命和作用，并重申，针对错综复杂、风云变幻的国际政治形势，朝鲜民主主义人民共和国政府将与俄罗斯领导层更加密切战略沟通，牢牢地巩固朝俄团结友谊基石。

普京总统表示，应国务委员长**金正恩**同志邀请访问朝鲜民主主义人民共和国，为此感到非常高兴。历史性的东方航天发射场会晤后，俄朝关系在政治、经济、文化等各领域得到大力发展。在**金正恩**同志的英明领导和勤劳的朝鲜人民的不懈努力下，首都平壤的面貌焕然一新，变得非常美丽，给人印象深刻。今天受到平壤市民热情洋溢的欢迎，深受感动。

普京同志表示，基于平等与相互尊重原则的深厚友谊和密切的睦邻关系使俄罗斯联邦和朝鲜民主主义人民共和国紧紧相连、携手并肩，相信此次会谈会取得建设性效果。

朝俄最高首脑就继续扩大实际行动措施来全面履行2023年9月会晤所达成的协议，两国进一步搞活多方面的双边交流合作，深化互信等愿景计划进行了开诚布公的讨论。

双方在会谈中就近期在世界政治舞台上发生的重大变化和互相关心的国际与地区问题等广泛内容深入交换意见并达成共识，还讨论了进一步深化造福朝俄两国人民、维护核心利益的战略合作与战术协同方面的重要问题。

会谈中，俄罗斯政府对美国及其同盟势力肆行不负责任的不正当挑衅行为，严重威胁朝鲜半岛地区的安全环境，给朝鲜民主主义人民共和国的主权和安全利益、地区和世界的和平与稳定产生负面影响深表忧虑；朝方就俄方在乌克兰进行特别军事行动一事重申朝鲜民主主义人民共和国政府和人民对俄罗斯政府和人民的完全支持和声援。

全体会谈之后，**金正恩**同志和普京同志举行单独会谈。

会谈进行两个小时，讨论了一系列重大问题。

朝俄最高首脑就把两国关系升级为全面战略伙伴关系且加以全方位扩大的问题进行讨论并达成共识，就维护地区及世界和平与国际正义方面的重要问题和当前的合作事项圆满达成协议。

会谈始终在同志式的友好气氛中举行。

会谈结束后，**金正恩**同志为纪念普京同志访朝赠送了礼物。

普京同志对此深表谢意，并向**金正恩**同志赠送了精心准备的礼物。

敬爱的**金正恩**同志与尊敬的普京同志的历史性平壤会晤，是给以反

帝自主为理念基础坚定走正义与真理一条路的两国人民的强国建设事业注入巨大活力，开创朝俄友谊与战略合作关系新发展期的重要契机。

朝中社